



Od 23. do 29. marca 2019

Razpoloženje v avstrijski predelovalni industriji šibkejše, vendar delovna mesta še nastajajo

Evropskim državam, kjer se slabšajo vodilni indikatorji v proizvodnji, se je pridružila tudi Avstrija. Vrednost kazalnika pri 50 (4-letno dno) pomeni stagnacijo proizvodnje. Zgolj v proizvodnji dobrin za potrošnike je razpoloženje višje. Padec novih izvoznih naročil je bil najvišji v zadnjih šestih letih in pol, pri čemer so avstrijska podjetja navedla negotovost med svojimi kupci, ki izvira iz politične negotovosti (trgovinske vojne, brexit) in v povezavi z izzivi panoge (avtomobilska industrija). Pozitivno je, da delovna mesta še nastajajo, vendar s precej manjšo dinamiko kot v predhodnih mesecih.

Srednjeevropski plačni bum

Dunajski inštitut za mednarodne ekonomske študije (WIIW) je 27. marca objavil svežo napoved za 23 gospodarstev srednje, južne in vzhodne Evrope. V njem ugotavlja, da naj bi bile rasti v naslednjih 2-3 letih nižje. V tej skupini držav bo nekoliko pričakovano rast nadpovprečna v državah, kjer je stopnja razvitosti najnižja (Kosovo, Albanija in Moldavija), medtem ko bo najpočasnejša v Rusiji, Belorusiji in Turčiji. Glavna nevarnost za upočasnjevanje rasti predstavljajo ameriški protekcionizem, brexit in šibka dinamika v območju evra. Zaradi splošnega pomanjkanja delovne sile se plače še vedno hitro povečujejo, kar spodbuja domače povpraševanje, vendar lahko ogrozi zunanjo konkurenčnost (selitev proizvodnje v cenejše države). Kljub rasti plač se cene le počasi povečujejo, kar strokovnjaki v WIIW pripisujejo nizki rasti cen v območju evra, povečanju konkurence med on-line tekmeči, nižjim mednarodnim cenam živil, visoki stopnji varčevanja in odlivom dohodkov od dela (zaposleni tujci posredujejo denar svojim družinam v tujino). Na srednji rok je glavni izziv v regiji izseljevanje ljudi in staranje prebivalstva kot tudi še vedno zastarela proizvodnja. V skupini srednjeevropskih držav Sloveniji napovedujejo 3,2-odstotno rast v 2019 in 3-odstotno v 2020, kar je povsem enako povprečne rasti. Pri tem je pomembno, da naj bi imela Slovenija še vedno daleč največji presežek na tekočem računu (med 6 in 7 % BDP), kar pomeni, da bo izvozna konkurenčnost ostala visoka.

Rast cen v 2019 blizu 2 %

V marcu so bile cene za 1,6 % višje kot v lanskem letu, od tega blago za 0,9 % in storitve kar za 3,2 %. Pričakovano so se najbolj zvišale cene v dejavnostih, ki so vezane na cene energentov ali pa je delež plač v končni prodaji visok (izobraževanje, turizem). Pričakujemo, da se bo dinamika cen v prihodnjih mesecih pospešila ter da se bodo cene blaga v prihodnjih mesecih povišale. Letno napoved za rast cen ohranjamo pri 1,9 %.

Italijanske goste več kot uspešno nadomestili drugi tujci

V januarju (zadnji podatki) se je rast prodaje v storitvenih dejavnostih (+6,3 %) in trgovini (+7,6 %) ohranila. Prodaja z vozili (in popravili) se še vedno krepi, in je v prvih dveh mesecih realno zrasla za desetino. Rast trgovine z neživili (brez motornih goriv) je znašala visokih 9 %. V prvih dveh mesecih je bilo število prenočitev turistov višje za 5 % (skupaj: 1,6 milijona), pri čemer je manjše število prihodov italijanskih gostov nadomestila višja rast drugih gostov (Avstrijcev, Madžarov, Hrvatov in Srbov).

Dogodki v tem tednu: indikatorji v ZDA in Nemčiji

V ponedeljek, 1. aprila bodo na voljo podatki o razpoloženju nabavnikov v območju evra in izbranih azijskih državah. Bistvenega izboljšanja še ne pričakujemo. V sredo (3. 4.) bo vredno spremljati globalni kazalnik razpoloženja sektorjev, ki ga bo objavila banka JP Morgan. Med ostalimi podatki velja izpostaviti še gibanje proizvodnih naročil v Nemčiji, industrijskega sentimenta v ZDA (ISM), korejskega izvoza in ameriške prodaje na drobno.

Bojan Ivanc

Bojan Ivanc, CFA, CAIA
glavni ekonomist pri Analitiki GZS

Izpod peresa glavnega ekonomista GZS



Semafor napovedi

Napoved 1: 80-odstotna verjetnost za rast cen v Sloveniji v 2019 med 1,6 in 2 % (NOVO).

Napoved 2: 70-odstotna verjetnost za rast števila prenočitev turistov v Sloveniji nad 4 % v 2019 (NOVO).

Napoved 3: 70-odstotna verjetnost, da bo gospodarska rast v Slovenije v 2019 znašala med 2,6 % in 3,2 % (nespremenjeno).